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ご近所さんについて実態調査 

ご近所さんとの関係悪くないは 7割！ 

 

不動産関連の比較査定サイト「スマイスター（https://www.sumaistar.com）」を運営する株式会社シースタイル

（本社：東京都中央区、代表取締役：川合 大無）は、国土交通省が毎年 10 月に定めた「住生活月間」に合わ

せて、「スマイスター」を利用した 20 代以上の男女全国500人を対象に「近所づきあい」についての調査を行いました。 

 

【調査結果サマリー】 

・ポイント１ 戸建て居住者と集合住宅居住者とでご近所さんの認識範囲に大差！ 

・ポイント２ 30 代以下の半数以上は近所づきあいに否定的！ 

・ポイント３ 近所づきあいで不快なことがある人は約 3割！ 

・ポイント４ 近所づきあいを良いと思う人は戸建て 76.3％に対し、集合住宅 58.4％！ 

 

「戸建ては『向こう 2～3軒両隣』、集合住宅は『同じ建物』がご近所さん」 
スマイスターの利用者に「近所づきあいをしているか」を聞いたところ、『はい』63.0%、『いいえ』37.0%となりました。 

「ご近所さんとの関係」は、『とても良い』33.3%、『やや良い』20.6%、『普通』45.1%、『やや悪い』0%、『とても悪

い』1.0%となり、53.9%の人が良好な関係と思っていることがわかりました。 

つづいて「近所づきあいの範囲」を戸建て居住者、集合住宅（官舎・社宅・寮含む）居住者別に聞きました。戸建

ては『向こう 2～3 軒両隣』42.2％、集合住宅居住者は『同じ建物』42.2%が最も多い結果となり、戸建ては自宅か

らごく近い範囲を、集合住宅は広い範囲をご近所さんと思っていることから、認識に大きな違いがあることがわかりました。 
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「結婚経験者に比べ未婚者は近所づきあいしたくないが多い！ 

婚姻状態により差が」 
「近所づきあいしたいか」を聞いてみたところ、『はい』63.4％、『いいえ』36.6%と多くの人がしたいと答えましたが、30

代以下は半数以上が近所づきあいに否定的なこともわかりました。更に、婚姻状態による差を見ると、未婚の人は結婚

経験のある人に比べ近所づきあいしたくないと考えている人が多いことがわかりました。特に、30 代未婚は、近所づきあい

したくないが突出していました。 
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「不快の 1位は『生活音がうるさい』がダントツ！住居形態に差はなし」 
近所づきあいで不快なことはありますか？『はい』29.4％（戸建て:30.5%、集合住宅:27.1%）、『いいえ』

70.6％（戸建て:69.5%、集合住宅:72.9%）となり、不快と感じている人は約 3 割しかいませんでした。では、どの

ようなことを不快と感じているのでしょうか？1 位は共に『生活音がうるさい』27.9%（戸建て:15.6%、集合住

宅:12.2%）でした。戸建ての2位が『なにかと難癖をつけてくる』に対し、集合住宅は『プライベートなことに入ってくる』、

戸建ての3位が『違法駐車する』に対し、集合住宅は『子どもがうるさい』『ベランダ等の共有部分でタバコを吸う』になりま

した。また、『敷地の境界線にうるさい』『木の枝が敷地内を出ている』『落ち葉が落ちてくる』計 42.8%（戸建

て:38.8%、集合住宅:4.1%）のように敷地に関して不快に感じている人は、戸建てに多くみられる結果となりました。 
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「近所づきあいのメリットは『近所トラブル予防』『防犯』『助け合い』！」 
近所づきあいで良いことはありますか？『はい』70.4％（戸建て:76.3%、集合住宅:58.4%）、『いいえ』29.6％

（戸建て:23.7%、集合住宅:41.6%）となり、戸建て居住者に対し集合住宅居住者は近所づきあいにメリットを感

じている人が少ないことがわかりました。では、どのようなことが良いと感じるのでしょうか？多くの人が良いと感じていることは、

『近所トラブルが起こりにくい』44.0%（戸建て:31.3%、集合住宅:12.8%）、『防犯』41.5％（戸建て:30.1%、

集合住宅:11.4%）、『困ったときに助けてくれる』40.9%（戸建て:31.3%、集合住宅:9.7%）でした。  

 

 
 

 

◇まとめ◇ 近所づきあいで不快と思うことはコミュニケーション不足から発生することが多いようです。防犯のためにも、お

互い積極的に声をかけあって良い関係を築きたいものです。 

 
https://www.sumaistar.com/magazine/article/column/sumaistarri/6231 
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＜調査概要＞ 

■調査期間：2017 年 9月 14日～9月 25 日   

■調査手法：インターネット調査（任意でアンケートに回答） 

■集計数：「スマイスター」を利用した 20 代以上の男女、全国 500人 

 

※本リリース内容の転載にあたりましては「スマイスター調べ」という表記をお使いいただけますよう、お願いいたします。 

 

 

＜スマイスターについて＞ 

■内容：不動産関連サービスの総合比較ポータルサイト。2006 年運営開始で現在掲載企業数約 1,600 社。 対

応カテゴリは、不動産売却、任意売却、不動産買取、土地活用、賃貸管理、リノベーション、人材紹介、不動産求

人、スマイスターMagaZine など。 

■URL：https://www.sumaistar.com 

 

＜スマイスターMagaZine について＞  

■内容：身近すぎて見逃しがちな住宅不動産関連の話題を取り上げるニュース・情報サイト。世間を騒がすあの話題

や、難しい法律改正などを、住宅オーナーの視点から専門家がわかりやすく解説。 

■URL：https://www.sumaistar.com/magazine/article/ 

 

＜株式会社シースタイルについて＞  

■所在地：東京都中央区日本橋堀留町1-8-12 さくら堀留ビル 8F 

■代表取締役：川合 大無 

■設立：2004 年 

■事業内容：不動産プラットフォーム事業（不動産に特化したWeb メディアの企画・開発・運営、不動産・住宅業界

専門の人材紹介、インターネット広告） 

■社員数：70名 

■URL：http://www.cstyle.co.jp 

mailto:press@cstyle.co.jp
https://www.sumaistar.com/
https://www.sumaistar.com/magazine/article/
http://www.cstyle.co.jp/

